
Correction du devoir de contrôle n°l 2Sc 1&2

2012/2013
Chimie :

Exercice N°1:
1)

-O 13 12 10"18
a) Q =-nxe => n=— =82 (lpt)

e 1,6.10
b) Comme l'atome est neutre :

fQn =+Zxe
Qe+Qn=0C=>t =>Zxe-nxe=0=>Z =n=82

lQe=-nxe
(0,5pt)

c) A =Z+N=>A=118+82 =200 (0,5pt)
d) 2°2°Hg (0,5pt)

2) mat =Amp =Amn =200x1,67.10"27 =3,34.10"25kg (0,5)

p =— =>m=pxv =13,6x5.10"2 = 0,68 g

3)
V

N=— =
°'68xlQ

= 2,035928143712574850299xl021atomes
mat 3,34x10

(Ipt)
Exercice N°2:

1)
a) K2L8M5 (lpt)
b) Z =15 (0 ,25 pt)
c) On appelle ces deux éléments isotopes car ils ont le même

numéro atomique Z et des nombres de masses A différents
(lpt)

2)
a) Pour saturer sa couche selon la règle de l'octet à 8 électrons sur

la couche externe l'atome de phosphore P gagne n = 3 électrons
(0,75pt)

b) C'est un anion.(0,5pt)
c) Son symbole P3" (0,5pt)

Exercice N°1:

1) ÿréchaud = ÿ ÿtubc

Physique :

P 900
. k _ rechaud _-= 25 (0,75pt)

Ptube 36

2) Ee = Prechaudx At =900x 3 = 2700 Wh (0,75 pt)

3) E =120xEe =120x2700 Wh =324000 Wh = 324 kWh (lpt)

4) Pp =Ex Pprixdukwh =324x0,15 =48,6 D (0,5 pt)

Exercice N°2:Première Partie :

D a)
uAB

R,

Rr

B

D

B

D R4

R:

Uad
b) Uab=R,Ii et UAD = R3I2 (0,5pt)

2)
R,2

-CZH

R3 4

-CZh

Ri2 =R1+R2(R, et R2 en serie)

R34 = R3 +R4(R3 et R4 en serie)

1_ J_ 1

P-cq P-1,2 P-34
R„„ =cq

P-1.2 X P-3,4
P-1,2 P-3,4

(lpt)

=> R_ =eq

(R, +R2)x(R3 +R4)
Rj +R2 H- R3 H~ R4

(0,5pt)



Deuxième partie :

1)

Uac=U=(R1+R2)I1ÿI1
u

Ri +R2

uab=R,i,=.u#b=— U
ÿ1 2

(ipt)

2)

UAC = U= (R3 +R4)I2 => I2 =
U

r3 +r4

UaD ~~ R3R ÿ UAD —
R:

r3 +r4
U (0,75pt)

3) a)

Ubd UAD UAB

U = (BD V

R,

R3 +R4
u- R,

R_i +R2
U

R,

R3 +R4 R| +R2
)U=

R3(Ri +R2)-R,(R3 +r4)

UBD =
R3Rj + R3R2 — RjR3 +RjR4

(R3 +R4)(Rj +r2)

(R3 +R4)(R, +R2)

u=

u

R3R2 -r,r4
(R, +R4)(Rj +R2)

(Ipt)

u

DONC UBD = R3R2 _R1R4 u

b)

UBD = R3R2 R1R4
(R3 +R4)(R1+R2)

(R3 +R4)(R| +r2).

u=oÿr3r2-r,r4 =0 (lpt)

4)
a)

R R
r3r2-r,r4 = 0 => R3R2 =r,r4 => r4 =

R1

An R =
150x300

=225 Q zz> R4 = 225 Q4 200 4

(0,75 pt)

b)

R RV N

(ipt)
Rouge —> 2 ; Rouge —» 2 ;Vert —» 5 ;Noir —» x 10°

Donc R4 = 225x10° Q =225 Q

Le dipôle resistor (I) correspond à R4
5)
a)

R
(R1+R2)x(R3+R4) (200+300) x (150+225)

2142g57142 Q
eq Rj+R2+R3+R4 200 +300+150+225

Req ~ 215 Q

(0,5pt)
b)

U =R_„I =>!=— =— = 0,465 A (0,5pt)eq
Req 215

c)
P=UxI=100x0,465=46,5 W (0,5pt)


